

Oglas, pripisana itd. Iškaku i računaju se na temelju običajnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglas itd. šalju se naplatnicom ili poloznicom pošt. Iteclonice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, nika to javi odpravništvo u otvorenom pismu, za koji se na plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cakovnog računa br. 87249. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosloga sve pokvari.“ Narodna poslovia.

Odgovorni urednik i izdavatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulla 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera dr. 1, li. kat).

Istarski sabor

X. Zasedanje.

2. sjednica, u Kopru 31. 7. 1909. (Konac)

Izjava socijalista.

Zast. dr. Ritossa izjavi u ime „svoje druga“, da će glasovati za prešnost i za predlog, odnosno za zakonsku osnovu, jer žele, da se urede občine i da nastupi sporazumljenje obliju narodnostih pokrojina.

Prihvaćena prešnost i sama osnova.

Bez daljne razprave prihvaćena je prešnost i zakonska osnova. Ova također i u trećem čitanju.

Izjava namjestnika.

Cariski namjestnik knez Hohenlohe pročitao talijanski alledeti izjavu:

Ualied prokratkog prošlog vremena odakle su se objo narodnosne stranke ovog visokog sabora o saborskoj osnovi, koja se je u razpravi nalazila, složile, bilo mi je nemoguće od središnje vlade dobiti bilo kojih uputa.

Vlada mora svoje stanovište napram osnovi u svakom obziru pridržati.

Ipak mogu ovime dati izraza mojem osobnom mnijenju, da je dana mogućnost postignuća najviše sankcije zakona, tim više, što se tuj radi o akciji, koja je jasan dokaz, da obje narodnosti častno nastoje, da se riješe pitanja, koja su kroz mnog o godina dala povoda upravu sažaljenja vriednim nesporazumljenjima, da se ta pitanja u međusobnom dobrom saobraćaju urede i da se tako do žudjenog narodno stnog mira u zemlji dodje. U tom smislu obećajem, da ću se svom snagom zauzeti da se rečeno pitanje na posvemašnje zadovoljstvo riješi i da taj zakon dobije najvišu sankciju.

Dozvolite mi moja gospodo, da završim željom, e da u iščekivanju vladine odluke gleda zakona, o kojem se ima danas vićati i zaključivati, svi zanimani činbenici zaradivati izvoda, da se izbjegne zapinjantju započetoj jur djela o sporazumu, već tim više, da se tom djelu na svaki način poravnaju putovi.

Dva prešna predloga za ublaženje biede.

Predsjednik priobći, da su zastupnici Bennati i Spincić za drugovi podnesli dva isiojuseca prešna predloga za ublaženje biede u pokrajini, koja je nastala osobito usljed tuće, koja je potukla nedavno više občina Istre.

(Prešni predlog zast. Spincića i drugova priobćiti ćemo u cielosti.)

Predsjednik stavlja u razpravu skupno prešnost i oba predloga.

Zast. Spincić obrazlaže prešnost, reče: Visoki sabore! Dozvolite mi, poštovana gospodo, da o predlogu moje i mojih drugova rečem samo nekoliko rieči. Pokrajina Istra siromašna je poglavito radi nebrige visoke vlade za njezino pućanstvo, a naročito za njezino ladanjsko pućanstvo. Radi toga možda se reći da u istoj traje tako rekuć stalna bieda. K tome avako godine elementarne nozgođe kadgod poplavo — premda rieđe — ali i ljetos n. pr. u Baski, a osobito suša i tuća, koja

posljednja nije niti ljetos postedila mnogih predjela naše Istre.

Ima i drugih nezgođa, kao što mi reče drug Valentić, da ima erva u šumama, koji uništavaju stabla. Pozivam s toga koliko predstavnika e. kr. vlade Njegovu jasnost g. namjestnika, toliko presvjatlog gospodina zemaljskog kapetana, da učine sve moguće, da se pomogne u biedi našim ljudima.

Ali pozivam jednoga i drugoga kao i oblasti koje zastupaju, da se podporo djele gdje treba, a ne kao što se je n. pr. u zadnje doba dogodilo, da se jednoj federaciji dade polovica, a drugoj polovica bez obzira na to, kolika je potreba onim, koje zastupa jedna federacija, a kolika onim, koje zastupa druga.

A drugo, što je još gore, a na što sam se već i u Beču i ovdje tužio, jest, da je u nebn vapijućih grieh, ako se neki ljudi obogaćuju novcem, koji se daje za siromaha. Osobito neki župani u Lošinjskoj i Creskoj občini rade to u najvećoj mjeri. (Zast. dr. Chersich nješto prigovara.) Gospodo, imami za to koliko god hoćete primjera! Da navedem samo jedan. Jedne noći prije nego li sam imao odputovati iz Opātije ovamo, dođoše k meni 2 čovjeka iz Dragozetića na otoku Cresu. Ja sam već spavao, pa su mi u jutro rano pripoviedali, da je kod akcije vladine i zemaljskog odbora za ublaženje nevolje bilo podijeljeno 650 kruna u ruke tamošnjeg župana, a za cestu iz Dragozetića do Pregajene to jest do mora, ali da taj novac nije on još upotriebio za obćenitu korist za javne radnje niti onda, kad je tuća grozno sve potukla, kad ljudi gladuju i rado bi zaslužiti koru kruha.

Njemu konvenira da tako radi.

Tako on i tako razni župani ili agenti, kako se ih talijanski zove, natežu sa javnimi radnjami, uzimajuć malo radnika, samo da oni mogu dulje vremena nadzirati i vući žurnadu ili dnevaicu, dvostruku od drugih, te doćepati se velikog dijela novca, koji je bio namijenjen u istinu siromašnom narodu.

Na to bi morali jednom pripraviti koliko zemaljski odbor, toliko i vlada, da se novac, koji je namijenjen za biedni narod, u istinu za ovaj i upotrebli, a da se njim ne bogate bogati ili dobrostojeći ljudi.

To rekav izjavljujem, da ćemo ja i moji drugovi glasovati za prešnost i za predlog ne samo naš nego i onaj poštovane većine. Prešnost je prihvaćena iza toga jednoglasno.

Zast. Pesante zagovara zatim i obrazlaže potrebu i važnost predloga, te zamoli, da se predloge odmah prihvati.

Prihvaćena su zatim jednoglasno oba predloga.

Dva predloga zast. Davanzo.

Tajnik Pesante čita predloge zast. Donanza i drugova:

1. aa sabor zaključit neka se naloži zemaljskom odboru, da izposluje od uprave željeznice neka snizi cienne za izvoz vina na željeznicah, i

2. da zaključit sabor, neka zemaljski odbor uzradi za neke polkheće domaćim ri-

barom, kano bezplatnu dobavu soli, promicunje izvoza konzerva od ribe, podporu brazim parobrodom za izvoz svieže ribe, da se obali carinu na konzerve od ribe i na ribarsko orudje itd.

Oba će predloga doći na dnevni red u jednoj od budućih sjednica.

Odroćenje zasedanja.

Predsjednik najavi, da je izerpljen dnevni red, da će se sabor sasatati opet na jesen i carskom punovašću odroćuje daljnje zasedanje.

Interpelacija

zastupnika Matka Mandića i drugova na Njegovu Prousviđenost gospodina ministra željeznice.

Slučaj, što ga opisuje tréćanska Edinost br. 184 od dne 2. o. mj. pod naslovom „Humaniteta pri e. kr. državni željeznici“ o nečovječnom postupanju ravnateljstva državne željeznice u Trstu proti nesretnom dnevničaru Kretiću, koji je u zdvojnosti posegnuo na svoj život, te o drzovitom vladanju višeg željezničkog nadzornika Julija Roskoschny a, kojega se tamo nazivlje pašom i konačno o nečovneum držanju prema svojim podređenim nadzornika Steidl-a, kojega se tamo krsti podpašom i najzogrizenijim eksemplarom njemačkog nacionlizma, prelazi sve granice.

Spomenuti opis osoba i događaja ne dopušta sumnje o tom, da sve navedeno ne bi odgovaralo istini, jer nijedan pošten list ne bi se usudio onakve činjenice spraviti na dan kad ne bi za njih imao nepobitnih dokaza, znajući što ga čeka u slučaju sudbenog proti njem postupka.

Spomenuti opis glasi u originalu ovako: „Čovjekoljublje kod e. k. državne željeznice.

Na VII. odjelu ovdješnjeg e. kr. ravnateljstva državnih željeznica bio je namješten sjedokosi starac Kretić, stari Ljubljancan, posve dobra duša, marljiv radnik i od svih činovnika poštovan. Služio je kao dnevničar za puste 3 K na dan, te je bio veselo, da može štogod zaslužiti za svoju neosjedgeranu starost.

Nedavno odпустиho ga je pako ravnateljstvo, najviše možda radi toga, što ga nije mogao velečovjekoljubivi nadelnik, viši željeznički nadzornik Julije Roskoschny trpiti. A starac se nije usudio toga kazati doma svojoj obitelji. Da ne bi slutili njegovu nesreću, odlazio je od kuće dnevniće kano da bi polazio u službu. Nu bližno se je konac mjeseca; sada bi doznali kod kuće za njegov položaj, ako ne donese kući novca. Radi toga je posegnuo u svojoj zdvojnosti za skrajnim sredstvom: sa britvom prezeao si je vrat. U gradskoj bolnici borl se sa smrću . . .

Ovo je gola činjenica.

Sada bismo rado malo obraćunali sa onimi, koji su prouzročili njegovu nesreću. Željezničko ravnateljstvo odпустиho ga je tobož radi toga, jer da nema dostatno naznačenog kredita, jer željezničko ministarstvo ne dozvoljava tobož toliko činovnika itd. Ovo je ružna izlika. Gdje se

Izlazi svakog četvrtka

o podne. Neftakani dopisi se ne vraćaju nepodpisani ne tiskaju nefrankirani ne primaju. Predplata sa poštarinom etoj 10 K u obće, } na godinu 3 K za seljake } ili K 5—, odn. K 2:50 na pol godino. Izvan carevino više poštarina plaća i otkuće se u Puli.

Pojedini broj etoji 10 h., zastali 20 h., kuli u Puli, toll izvan isto.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. e. (Via Giulla br. 1), kamo neka so naslovljuje sva pisma i predplate.

dakle uzimlje potrebni kredit za mnogobrojne namještene ženske, samo da su zdrave i liepe?

Tko je pako doznaćio kredit za onu visoku gospodu više nadzornike, koji se puste namješati kano dnevničari za 7 K na dan? A gdje dobiva željeznička uprava novac za pedupiranje njemačke škole u Gorici itd., pošto je u tolikoj novolji-radi novca? A tko plaća pako i pomaže njemačke tvrdke, koje skubu usljed njemačke zagriženosti osliepljeno ravnateljstvo, da naručuje različite potrebe dosljedno i uvijek samo kod Niemaca, samo da Slovenac ništa ne zasluži? Kod siromaha, biednoga i puniženoga poslužnika, — a kako inače: kod njega treba stediti, akoprem slavna uprava željeznice novac upravo razbacuje sa lopatom kroz prozor! E: stinkt im Staate Dänemark!

Dolje sa korupeijom, dolje sa birokrati i tirani!

Moderno misleće mužvo i čovjekoljubivo predstojnik na čelo odjela, da se nebudu događjale ovakve u nebo vapijuće krivice poslužnicima i porezovnicima.

Krasno je upravo kod toga ravnateljstva. Sa svim silama hoće proti toku vremena, na svaki način hoće da bude unikum među ravnateljstvi. Poslužnici VII. odjela kazivali su nam kadkada upravu nevjerovatnih stvarih. Paša Roskoschny biesni i clepidlačari i ozlovoljuje činovnike, podpaša najzagriženiji ekzemplar njemačkoga nacionalizma, nadzornik Steidl špiunira i prijavljuje činovništvo. Ova objotica pako ostjećuju osoblje gdje iole mogu. Ako je samo moguće komu dosadjirati, čine to baš kano umjetnici.

A Roskoschny je zriela ptica. On bi bio već davno morao u mirovinu. Po zakonu morao bi već u Pensionopolisu razmisljati, o svojem slavnom paševanju — al za takovu su gospodu najbrže propisi ješino na papiru . . .

Sirotica Kretić je doista samo žrtva ovih dosadjivih nemskutara, žrtva obćenitog nemilog sustava na državnoj željeznici. Tko će umiriti i tko će uzdržavati siromašnu obitelj, tko će povratiti zdravlje i život zdvojljućemu siromahu?

U buduće zaviriti ćemo malo dublje u Augijevu stalu. Hoćemo, da vidimo, da li se ministarstvo žuri sa iztragama i kaznama, kano što to biva kad želi zadaviti Slovenca, Slavona!

Doznali smo iz druge strane, da se je Kretić morao brinuti za umobolnu kćerku to da je slučaj sa Kretićem silno uzneimirlo čitavo činovništvo VII. odjela, bez obzira na njihovu narodnost*.

Obzirom na navedeno podpisani upravlja na Njegovu Prousviđenost gospodina ministra željeznica

Upit.

1. Hoće li se Njeg. Prousviđenost gosp. ministar željeznica bezodvlačno dati obavještiti putem posve pouzdanog organa o istinitosti gore opisanog čina i u opće o postupku gore navedene dvojice činovnika kod državne željeznice u Trstu?

2 Koje mjera ka. i gospodin ministar poduzet u slučaju letitosti s jedne strane u korist obitelji Kretičeve, a s druge strane u pogledu one dvojice činovnika.

Beč, 6. julyja 1909.

(Slike podpisal.)

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Izlet Pula—Erk—Punat—Baska.

Austro-Hrvatsko pomorsko-družtvo nam javlja, da će za Veliku Gospoju sa pomorskim „Kvarner“, bude li povoljno vrijeme i ako se prijavi dovoljno izletnika, poduzeti jedan izlet iz Pule u Krk, Punat i Basku. Odlazak iz Pule dne 14. kolovoza u 10 sati u noći, a povratak iz Basko dne 15. kolovoza u 7 sati u večer, tičući ponovno Punat i Krk.

Prevozna cijena za tamo i natrag 5 K po osobi. Djeca plaćaju K 2-50. Prijave preuzimaju gospoda: F. Barbalčić u Puli, via Sissano 3, Ivan Oričić, Piazza Ninfes 1, Niko Dorčić, trafikca kod crkve i I. M. Žic, via Verudela, 1. — Za putnike, koji će poći samo tamo ili samo natrag, određeno je ravnotejstvo prevoznou cieniu od 4 K.

Promjene na poglavarstvu u Pull. Kako smo pred petnaest dana zabilježili viest o skorim promjenama na c. kr. kot. poglavarstvu u Pull, tako se je i dogodilo. Kotarski poglavar u Pull barun Reinlein pramješten je na Namjestništvo u Trst a za kotar, poglavara u Pull imenovan je dvorski savjetnik grof Marij Athems.

Izbori za kotarsku bolostničku blagajnu u Pull ovršili su se dne 8. i 9. t. mj. Izabrani su od strane radnika delegati radničkih organizacija (socijalista) proti listini talijana-kamoraša, a od strane poslodavaca delegati talijana-kamoraša. Naša radnička organizacija nije ovaj put pristupila na izbor posebnom listom kandidata, nego se je zaključilo glasovati za radničku listu socijalista, u kojoj je više i naših delegata te su izabrani. Izbori su ejo provedeni, i radnici dobili u svoje ruke zavod, kog su Talijani htjeli izrabiti u svoje stranačke svrhe. Na radničtvu je spada, da tim zavodom upravlja lih na korist i pravo svih radnika bez razlike narodnosti.

Pula za narodni blagdan. I naš grad dostojno je svojim prinosima za Družbu proslavio Narodni blagdan Sv. Ćirila i Metodaja, kojom prilikom skupila se liepa svota od K 579-17. Tu svotu sabraše ova pošt. gospoda: Rutzner Hermina, Banjole K 27, Šostarko Ivka, Vinkoran K 32.04, Kirac Stjepan, K 48-50, Dorčić Mate K 5-24, Jelušić Ernest K 52-60, Dr. Ivo Zuccon K 55, Gjurin Zvonimir K 8, Dorčić Ivan K 13-90, Puljska Akademija K 125, Dr. Ivo Milić K 12, Josip Stihoyić K 48-64, Stahan Janko K 24-66, Žunić Miroslav K 21, — svi u Puli; pop Vjek. Visković, Altura K 58-70, u Premanturi K 21-13, u Pomeru K 28-26.

Radi velikog boja prinosnika, koji, kad bi svakoga posebice stampali, zapremili bi par brojeva našeg lista, nije nam moguće iznos svakoga posebice tiskati. Ovim liepim darom našoj Družbi iskazali smo se svi dostojno i pošteno uspomeni naših slavnih apostola, te kličemo i prinosnicima i sabiračima hrvatski: Zivili!

Narodni darovi.

Veleč. pop Jerko Grčković iz Vrbnika šalje za Družbu K 10-30, sakupljenih za trpezom veleč. kurata u Korniču dne 25. pr. mj. — G. M. Diminić šalje za Družbu K 28 sakravnih u narodnom druztvu u Sv. Martinu kod veleč. Jereba. — G. Anton Linardić c. k. sudbeni oštejal u Krku šalje za Družbu K 27-18.

Današnji izkaz K 60-48

zadnji izkaz K 1899-07

ukupno K 1459-56

Za podružnicu u Pull dao je gosp.

I. Antončić iz Pule K 2. — Živio!

Rekord jednog expres pisma. Dne 6. t. mj. vlakom od 10 10 a. u jutro došlo je jedno express-pismo iz Rieka. To pismo adresirano u via Glovia br. 17 imalo je biti uručeno naslovniku najdulje u deset i tridesetih prijeh podaj. Ali da se to dogodilo, bila bi pošta Pula 1 vrlo uređna, što pako valjda nam nije da bude. To express-pismo uručeno je naslovniku u *quanaest* i *pol sati po pođu*. Obična pisma, koja dolaze gopospomenutim vlakom, bivaju uručena naslovnicima već u 11^{1/2} pr. p. a najdulje do podne svakog dana u paludaljenije ulice grada. To express-pismo dakle postiglo ju u brzini uručivanja rekord. G. Vidmar, upravitelj pošte Pula i, neće valjda i za ovaj „rekord“ izvestiti ravnotejstvu pošta i brzajava u Trstu, da je to učinjeno u „navali posla“, jer na naše pritužbe radi nepodobitina, koje se događaju na pošti Pula i, slavno ravnotejstvo pošta i brzajava u Trstu odgovori nam sa stereotipnim „dogodilo se u *navali posla*“.

Budimo svagdje Hrvatli. Upozorujemo sve naše, da od svih državnih ureda — suda, poreznog ureda, kapitanata, državnih policije, pošte itd. zahtijevamo, da im pozivi, osude, platežni naloz, uobće svi spisi budu pisani u hrvatskom jeziku; da kod svih tih ureda govore samo hrvatski, jer će jedino tada i naš hrvatski jezik doći do štovanja i prava, koja mu po zakonu pripadaju. Na naše pritužbe u tom pogledu odgovorilo nam više puta činovnici pojedinih ureda, da oni nisu krivi ako koji Hrvat dobije talijanski spile, jer ti obično talijanski s njima govore, pak ne mogu znati, da je dotičnik Hrvat. Uvjerije nas u mnogim uredima, da će oni vrlo rado sa strankama govoriti hrvatski samo kad stranka tako započne, a talijanske pozivje i druge spise neka svaki Hrvat pošalje natrag pak će svakom rado poslati hrvatsk pisan spis. Dakle narode, do nas samih stoji, da nam drugi poštuju naš hrvatski jezik.

Spomen-knjiga Vjekoslava Spinčića prodaje se u Narodnoj tiskari Laginja i dr u Puli, te stoji 2 krune.

Krčki kotar:

Sa otoka Krka. Bašćanski kapelan i gosp. Andrija Antončič pramješten je u Dragozetići na Cresu. Nu rek bi, da se č. gospodinu grusti ostaviti Basku, te plate i jauče radi svog novog položaja. Uslijed toga došla su trojica na Ordinarijat molbom, da bi ostao u Baski. Tko će tim ljudima platiti nadnicu i putne troškove? Val, da obćina, i to s toga jer g. kapelan nije htio kod izbora za carevinsko Vijeće u svibnju 1907. glasovati za hrvatskoga kandidata, Sudbina jarac.

Zabava u Vrbniku. Na Velu Gospoju dne 15. ovog mjes. pridozju nam naši djaci u Vrbniku domaću zabavu s predstavom u dvorani Vitezčićevog doma. Početak u 8 sati na večer. Pozivlju se svi narodnjaci, da u što većem broju posjete ovu zabavu, a gostovi iz vana dobro nam došli!

Voloski kotar:

Milodari za novu crkvu u Podgradu Primamo i rado sa preporukom pribudjemo: Zamjeriti će nam se možda, što se i mi obraćamo na milosrdna srca naših rodoljuba, ali neka nam se vjeruje, no činimo to iz objesti, već jedino iz prave potrebe.

U Podgradu smo u središtu Krasa sjeverno Istre, u sjelu obćine, c. k. kotarskog suda i drugih oblasti, a tuj nemamo iole pristojne crkve. Imamo doduše malenu kapelicu sv. Jakova bez zvonika i sakristije, ali je tako uzka, da ne mogu u nju niti školaska djeca, dočim mora vani stati sav skoro pobožni puk, izložen nepogodam vremena za čitave službe božje.

Već prije 40 godina odlučio naš stariji da će si sagraditi pristojni hram božji, ali

radi nestašice sredstava ne mogoshe svoju plemenitu nakanu izvesti. Sam narod ne može si crkve sagraditi, jer je nauk i siromašan kano malo gdje u Istri, što će nam priznati svatko, koji pozna našu stanje. Istina je, da se u tečajem vremena skupilo znatnu svoticu novca u tu svrhu, ali to nije ni izdalek dosta, a da se izvede djelo Bogu na slavu, a narodu na zadovoljstvo. Ta pozanta je svima obćenita skupoca radnika, građiva itd.

Nu zap da ostanemo i nadalje bez crkve? To ne može biti! Pouzdajmo se u božju pomoć i u milosrdna srca narodnih dobrotvora odlučimo se napokon na rad t. j. na gradnju crkve, koja hvala Bogu liepo napreduje. Pošto ne možemo pako uzprkos najboljoj volji sami toga djela posve izvesti, prisiljeni smo: pokušati na milosrdna srca i zamoliti za pripomoć prijatelje i dobrotvore naše.

Obraćamo se radi toga na dobro srce našega naroda skromnom molbom, da nam se pristoići na pomoć bilo i najmanjim prinosom: Pomozite nam rodoljubi, a Vaša ćemo imena zabilježiti u „knjigu dobrotvora“ za sva vremena. Za sva dobrotvorce čitali će se sv. miso za sva vremena. Milodare oglašiti ćemo u svoje vreme javno.

To nam je priznao i trčćansko-koparski ordinarijat svojim dopisom od dne 4. 7. 1909. br. 1086, te molbu našu odobrio i preporučio ju najtoplije vjernicima.

U stalnoj nadi, da našo kucanje ne će ostati bezuspješno, zahvaljujemo se najtoplije svim našim dobrotvorom. Dobri Bog neka svakomu stotruko povrati.

Darove neka se šalje: *Uprava nove crkve, Podgrad (Istra).*

(Preporučamo i mi najtoplije ovu molbu naših Podgradaca, koji ne mogu biti absolutno dulje bez pristojne crkve. Op. Ur.)

Nadpis na postaji Matulje. Pisu nam iz kaštavštine: Na mnoge opomene i proteste sa strane obćinca i oblasti, a osobite sa strane obćine Kastav, nalaze se i nadalje na postaji Matulje samo njemački nadpisi. Postaja je Matulje jedna od vrlo prometnih postaja, kamo dolaze ljudi an svih strana svijeta, odakle se voze prama lječillstu Opatije, pak radi toga moralo bi biti uz njemački i koji drugi nadpis, a nu prvome mjestu hrvatski, jer su Matulje isto hrvatsko mjesto. Čovjek, koji dođe iz bližnjih sela, gotovo izgubi glavu, kad dođe u prostorije postaje, koje su inače sjajne, ali do sada otkako su obnovljene, nezna se zašto, bez ikakvog nadpisa te se često događa, da tražeći blagajnu zakosni vlak. Na svim postajama po državi respektira se jezik naroda, samo su izključene od toga postaje Šapjane do Matulja, kuda prolazi vlak kroz mjesta i obćine izključivo samo hrvatskog jezika, kojemu ne dadu mjestu ni na samim zahodima.

Vrieme je, da se već jednom tim nepravdama stane na put, te da se ugodi opravdanim zahtjevima pućanstva, da no bi ovo prkosenje sa strane željezničke uprave dozlogrdilo. Naša narodna poslovica kaže: Delaj ta čes, ma ne čes dokle čes. Narod se stao buditi, te traži svoje.

Pozivlju se stoga oni, koji su zvani i do kojih stoji, a u prvom redu načelnika postaje Matulje, da se to pitanje uredi, te da se skinu samo njemački nadpisi (ta nismo u Berlinu) a hrvatskoj obćini Kastav ili da se uz njih metne i hrvatsko nadpise.

Iz Brseča, dne 8. augusta 1909.

Jutros je ovdje umro otac veleč. gosp. Kuzme Jedrović-najvjeroučitelja na c. k. hrv. učiteljskoj školi u Kastvu.

Starac, pokojniku želimo vječnj pokoj, veličanstvom sinu profesoru i ostalom rodu iskreno naše sautešće.

Koparski kotar:

U oglašju natječaja za razno službu kod mjestne obćine Bluzot bilo je pisano da je otvoren natječaj za mjesto „pleara“, što nestoji, nego ima stajati „pisarnika“ (kancelista), što se ovime ispravlja.

Pazinski kotar:

Poziv na pokrajinski sastanak hrv. listar. Katol. dječica Dne 14 i 15. kolovoza obdržavat će se u Sv. Petru u Sumi i Tinjanu pokrajinski sastanak hrv. istat. katol. dječica sa sljedećim rasporedom:

I. Sv. Petar u Sumi 14. kolovoza.

1. Katoličkom i nacionalnom. A. D. far, st. iur. — 2. Socijalni rad katol. djeka, M. Glavić, stud. theol. — 3. Organizacija hrv. ist. kat. dječica. S. Brajan, st. iur. — 4. Katolički i moderni svjetovni nazor, J. Čeclinović, st. theol. — 5. Diskusija o našim kulturnim prilikama.

Prije sastanka prisustvovat će učesnici sv. misi, koja će se služiti u 9^{1/2} sata u župnoj crkvi u istome mjestu.

II. Tinjan, 15. kolovoza.

1. Sv. misa. — 2. Po-lie objerda glavna skupština hrv. slov. kat. ukad. fer. družtva „Dobrila“ sa sljedećim dnevnim redom:

- a) čitanje zapisnika, ziduže glavne skupštine,
 - b) izvješće odbora,
 - c) izvješće revizora,
 - d) izbor novog odbora,
 - e) eventualja.
3. Blagoslov.

Otkriće spomen-ploče na rodnoj kući blagopokojnog biskupa Dobrila u J. župji.

- a) Jakov Čeclinović, st. theol.: D. hrv. kao katolik i rodoljub
- b) odakle i blagoslov ploče.
- c) Stojan Brajan, stud. iur.: Hrv. slov. katol. akad. ferijalno družtvo „Dobila“.
- d) zabava.

Prijatelji dobro došli!

Odbor

akad. fer. družtva „Dobrila“.

Frapina i Jurina.



Fr. Oh! tako si, da će se razveseliti naši čitaoci, kad vide naše dva lepa figurice u ovom listu!

Jur. Ah! hoće, hoće se za tvoju, a ne za moju; jer tvoja izgleda, kako no bi se reklo, po gospodsku. U tebe lepá kapa, na licu ba si po inglozku, lepi prsuk, krasan koporan, li gjaketa, vonedruka čisto do kolena, da ti se bolje vide bele hojave sa debeljastim i dobro uzgojenim pupulama, — a ja sirota kao lukavica, ni gol ni odjeven mal da se ne stidim i prikazati se medj narod. Ali no, puetimo to i obratimo se na korisnije stvari.

Fr. Da, da; to će više zanimati nas Hrvato.

Jur. Dakle da počnem zbilježiti, reći ću da u Cresu se duhoko spava, da nitko ne piše ništa o Cresu, o da hi bilo toga puno, da se svit preno od mr-tvlja, koje je zavladalo.

Fr. Kako to, o čam?

Jur. Su neki, tur neki koji po vazdan ble- bojeju da naši kapi nehaju za red, za moral, za dobro ponašanje: naše mladeži, i to, qsohito mužke, jer po nedeljama i blagdanj iz prvoga jutra do krasne noći igraju, viedu i bestimaju izakuće Kraljatove na Konsu; a da i najmanje ne misle poći k. sv. Misi, na predjku, Većernju i na sv. Blagoslov. Ovu zanemarenost i nekoi iz naše sradine pripisuju našim parvacima.

Fr. Oh! ova je pak nova. Ali će se no spominjuju već ti naši ljudi onih let; kad je bil dr. vitaz Kaljajton podestat kod Cresu, kad hi sam, samcat. hodju u noći po ulicama najljepita Zagrada, kad hi sol po konobah, po kućah, po

ostarijah, i sve za radl dobroga reda, morajneti i mira. I kad uprav za to su ga bili kopaci zamrzili, a vlastela su puhalu u tu vatra da se više raširi jer im je mnogo koristilo, da se oslobode od odvratnoga im Koljevine? Ljudi božji, opametite se!

Jur. E vala ti Franino. Ti govoriš kako iz knjige, to je storija, živa storija.

Fr. M duka, kako ne! A sad bi hoteli neki ter neki da naši porvaci se intreguju u stvari, ke padaju na komun a ne na družvo.

Jur. I ja seu tako odgovoril onojmu, ki se pričinja Hrvat, a ne će da se odreče od svoga talijanstva.

Fr. Da, da; neka se provaju naši patati se u stvari komunske; komun bi posial dve svoje pulicijote sa šabljam i ordinom atto la. A ti pulicijoti bi znali i bez potrebi povaditi svoje lustre šablje okrvarene već jednom na neđužnim glavama. Ja bih rekao jednu, ako i smiesnu, no iako sigurnu. Da tim pulicijotima vgljalo bi staviti u korice šablje od duške, tako sa mo pco forma.

Jur. Ti si Frančina glavica, i svaki ml-pohubiv govik bi podijelil tvoj predlog ili propostu. — Ali još imam u torbi mnogo toga o samojm Grguu.

Fr. No, neka cujem. Bit će časog novoga.

Jur. A je je. U Narodnom Domu okupljaju se naši ljudi, a neumorni peruk dr. Koljevina čita i predava o stvarim što se liču vjero, čudopredja, uljudnosti itd. — Što sva izvadjja iz dobrih knjiga i listova. U prizemlju toči se dobro belo vino i pivo, veselo se razgovaraju, bez da idu u drugo ostarije medl pokvareno družvo. Ali nezadovoljni gledaju krivim okom i prigovaraju im.

Fr. A zastao? nije li to dobro i lepo? a šta bi hoteli ti nezadovoljnici?

Jur. Bi hoteli zapovedat, kako su bili naueni, hoteli bi ciniti neke njihove Mastre, Manovre i ce ti ja znam već ce.

Fr. Ah! ter za te stvari se hoće velikoga prostora! imaju Rion, imaju Pigeu, imaju Nazagrađ, pak neka idu onamo, pak neka marširaju po svojoj volji.

Jur. I mene se parā, da bi bilo lepo, i da bi tako, dali lepi, publik djevljimenat; ali valja dobiti i puske. Si me kapi?

Fr. A sen, sen. Ah! viš ti vrāga, kako si li sve to iznel vanka. Pravi ficinaso.

Jur. A još će bit toga, cekaj.

Razne primorske vješt.
Talijanski razbojnik u Zadru. Prošloga čedna napali su iznepadno talijanski sveučilišni djaci u Zadru mirno idućega sudbenoga, činovnika dra Masquiča. to ga na smrt izprebijaše. Teško ranjenoga mlā dčca ponesoše znanci kući, gdje proglasiše liečnici njegove rane vrlo težkimi. Ti talijanski razbojnici ohladše svoju mrdnju na nevinom mlādiću jedino radi toga, jer je Hrvat. Pak još se čite naši Talijani nekakvom dječovskom kulturo. Mi njim ja nezavidjamo.

Konstituiranje novoizabranog zastupstva grada Trsta obavljeno je u ponedjeljak dne 9. o. mj. u 11 sati prije podne.
Nacelnikom je bio izabran sa 56 glasova — od 77 prisutnih zastupnika — odvjetnik Dr. Alfons Valerio. Slovenski zastupnici i socijalisti predali su čiste listiće. Prvim podnacelnikom bio je izabran sa istim brojem glasova odvjetnik Dr. Ricchetti a drugim podnacelnikom odvjetnik Dr. Dajprant. Slovenski zastupnici glasovali su za Dr. Rybafa kao II. podnacelnika.

Trčanski židovi, koji imaju svu vlast u Trstu, neufaju se još izabrati nacelnikom kojeg od svojih istovjeraca, ali za to imaju već jedno dvadesetak godina za prvog podnacelnika židova. Ti podnacelnici obično vedre i oblače u gradskoj kući.

Podpora ratno mornarice. U talijanskim listovih Trata čitamo oglas kotarskog zapovjedništva ratne mornarice u Trstu, kojim pozivlje one mornare, koji su služili u ratnoj mornarici god. 1900.—1901. i koji bijahu tada u Kini ranjeni ili su samo oboljeli, te se nalaze još i sada bo-

lestni ili za rad nesposobni. Oni mogu mohtiti za podporu iz „kineške zaklade“ od gori spomenutog zapovjedništva. Izključeni su oni mornari, koji bijahu već do sada odštećeni.

Stogodišnjica rođenja Ljudevita Gaja. Dne 14. i 15. i 16. augusta t. g. pruslavit će se u Krapini, rodnom mjestu Gaja, najvećimjim načelnom stogodišnjica rođenja Dra. Ljudevita Gaja. Kod nas u Istri dobro znadu za Gaja; dosta da se sjeljimo pjesme „Ja Hrvatska ni propala“ koju je snjevao Gaj i kojom je u ono tužno doba po Hrvate pred 70 godina elektrizovao sav narod, kudgod sa hrvatska rieč zbori. O Gaju se prilikom njegova stogodišnjice rođenja držalo više predavanja u nekojim mjestima i kod nas u Istri. Rodno mjesto Gajovo, Krapina, sprema se u velike da proslavi proporeditelja hrvat-ke svie-ti i velikoga pregaoca ujedinjenja svih Hrvata a i Slovenaca. Ta slava treba da bude slava svih Hrvata, te treba da se i mi po Istri tih danā sjeljimo Gajove slavnosti.

Eukaristični kongres u Dubrovniku. Prošloga tjedna obdržavo se je u Dubrovniku hrvatski eukaristični kongres. Izim velikog broja učesnika iz Hrvatske, Slavonije, Istre, Dalmacije, Kranjske, prisustvovalo je kongresu i 10 biskupa. Dubrovnik bio je kroz sve dane u svečanom ruhu, isčiceni hrvatskim zastavama. Kongres je otvorio u utorak u stolnoj crkvi dubrovački biskup presvj. dr. Marčić, iz čega je ljubljanski biskup dr. Jeglić govorio o važnosti eukarističnog kongresa. U sriedu je bilo predavanje u dominikanskoj i jezuitskoj crkvi, a u četvrtak na podno bila je velika teofiricka procesija. Četvrtak po podne zaključio je kongres posvećeni biskop Palunko s odljnim govorom.

Br 2814/08

Natječaj

U smislu zakladnog pisma Jubilarne zaklade Franje Josipa I. raspisuje se natječaj na godišnju stipendiju od 200 K.

Pravo na uživanje stipendije imaju siromašni, marljivi i bolji djaci na srednjim ili višim školama, koji pripadaju ovoj mjesnoj općini.
Molbu je upraviti do 30. augusta 1909. putem obćinskog glavarstva u Buzetu na zakladnu upravu kojoj je priložili svjedočbu siromaštva, čudorednog ponašanja, školskog napredka u minulom tečaju ili minulog godini.

Stipendija se izplaćuje u polugodišnjim obrocima od 100 kruna.

Uprava jubilarne zaklade „Franje Josipa I.“
BUZET, 29. jula 1909.

Upravitelj:
M. Kurelić v. r.

Br. 1032

Mjesto liječnika.

Raspisuje se mjesto obćinskog liječnika za mjestnu obćinu Punit, na oloku Krku. Godišnja plaća K 2400. — Treba da dopkže:

- 1) usposobljenje u sveukupnom liječništvu;
- 2) austrijsko državljanstvo;
- 3) poznavanje hrvatskoga jezika.

Lječnik će moći držati ljekarnički ormar. Drugi uvjeti stoje na uvid kod podpisnoga. Molbe treba dostaviti do 31. kolovoza t. g.

Obćinsko poglavarstvo
PUNAT, dne 22. srpnja 1909.

Nacelnik:
F. ORLIĆ.

Javna zahvala.

Čitavi niz godina sam bolovao na želudcu; mnogo lekova, izpio, a kruto se naputio. Već lani htio sam se na savjet g. dra Josipa Šebeste podvrći operaciji u Trstu, a ondje me nisu htjeli operirati. Ove godine bio sam već dva puta na liečenju u pokrajinskoj bolnici u Pull; drugi put sam se onamo podao čvratom nakaknom, da po što po to budem operiran, jer bolosti ne mogoh već podneti.

U odušnosti g. primarija dra Antichlevicha, izveo je tešku tu operaciju na želudcu i crijevu dne 7. pr. jula gosp. dr. Cranglietto uz asistenciju g. dra Franzoni-a tako vjestački, da sam već danas mogao ostaviti bolnicu i povratiti se kući, preovall dosta težak put iz postaje Rakitovlje u Brest pješice.

Znam, da imadem na tom uspjehu na prvom mjestu zahvaliti Bogu, koji rađa i rukom liečnika; ali uvjeren sam, da sam vezan dubokom hurnosti također imenovanoj dvojici gg. liečnika, koji su operaciju tako spretno izveli, a opeta i njima i g. dru. Antichlevichu i čč. milosrdnicama M. Rachelj i M. Oktaviji na ljubeznoj njezi, kojom su za mene skrblili.

Tu svoju zahvalnost njim svima očitujem eto javno. Bog neka njima naplati, česa ja nemogul

Neka im bude ovo moje očitovanje svjedočajstvom hurnosti koji moje toli čitave moje obitelji, kojoj su oca sačuvali.

Brest na buzet, Krauu, 7. 8. 1909.

Sa veleslužovanjem zahvalni
Jakov Hlaj,
obć. zastupnik.

Privatni djevojački licej, trgovačka škola, škola za knedno gospodarstvo, pučka škola u zavodu Školskih Sestara u Trstu.

Divan položaj, krasan pogled na Jadransko more, park sa igralištem, zgrada sa svim najnovijim udobnostima; električna razsvjetla, kupalište, dvorana za gimnastiku. Nastavni jezik njemački, a izim toga hrvatski, slovenski, talijanski, francuski, engleski.

Plaća se na godinu K 600, školarina za licej K 160, za trgovačku školu K 100, za kućno gospodarstvo K 200, za pučke škole K 100.

Početak nastajne školske godine otvaraju se prva četiri razreda liceja.

Na zahtjev šalje se prospekt.
Zavod Školskih Sestara
u Trstu, via Pasquale Besenghi 6.

Anton i Frane Kraljić

PULA - Viale Carrara 3 - PULA.

Trgovina vina

dalmatinskog, viškog Opola, istarskog, bielog i crnog.

Uzorke vina šalju se na zahtjev besdava i franko.
Ciene umjerene.

RAVANTO 1909

Traži se jedan par pasa vižladi za lov na zecove. iz vrtni potruživaci i progonići; izključuju se od srednje ruke; zahtjeva se pokus. Potanke ponude na uredu. „Nasa Slova“.

Plovitbeni red
vrijedi od 20. travnja 1909. do opoziva
Pruga: Rijeka-Punit.

Braki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prje podne				po podne
5.—	odl.	PUNAT	dol.	4.50
5.15	dol.	Krk	odl.	4.35
5.25	odl.	„	dol.	4.25
6.10	dol.	Glavotok	odl.	3.45
6.15	odl.	„	dol.	3.85
6.45	dol.	Malinaka	odl.	3.15
6.55	odl.	„	dol.	2.55
7.40	dol.	Omlalj	odl.	2.10
7.45	odl.	„	dol.	2.—
8.45	dol.	RIJEKA	odl.	12.45

Uvjelno pristajanje u Rijecima.
Pruga: Baška-Punit.

Poned. Utorak Četvrt. Subota	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Utorak Četvrt. Subota
prje podne				po podne
8.45	odl.	Baška	dol.	6.—
4.45	dol.	Punit	odl.	6.—

Uvjelno pristajanje u Staroj Baški.
Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Utorak Petak
prje podne				po podne
7.20	odl.	RIJEKA	dol.	2.30
7.50	dol.	Opalja	dol.	2.—
8.—	odl.	„	dol.	1.50
9.20	dol.	Bell	odl.	12.30
9.30	odl.	„	dol.	12.20
10.20	dol.	Morag	odl.	11.30
10.30	odl.	„	dol.	11.20
11.—	dol.	Krk	odl.	11.45
11.10	odl.	„	dol.	11.30
po podne				prje podne
1.—	dol.	Rab	odl.	8.30
1.15	odl.	„	dol.	8.15
3.—	dol.	Voll Lošnj	odl.	6.30
8.10	odl.	„	dol.	6.20
4.—	dol.	NREZINE	odl.	5.30

Uvjelno pristajanje u Sv. Martinu Lošnjakom i Rovenskoj.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rub i natrag.

Svaki Četvrt.	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrt.
---------------	-------------	---------	-------------	---------------

prje podne				po podne
7.20	odl.	Rijeka	dol.	7.30
7.50	dol.	Opalja	odl.	6.55
8.—	odl.	„	dol.	6.45
11.45	dol.	Rab	odl.	3.—

Ravnanostivo si pridržaje pravo — prema okolnostima — promjena plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod I. Pakulčića, Via Andras-vul PUNAT, dne 18. travnja 1909.

RAVANTO 1909

800 tuceta gotovih zarubljenih platnenih plahta bez šva.

150 cm širokog, 2 m 35 cm dugog pravog platna, izradjenog iz najbolje lanene predje, prodaje se radi umanjenja produkcije komad za 2 kruna 40 para.

Isto, ali najbolje vrsti, iz najplemenitije lanene predje, prikladni za najfinije opreme za novjeste, po 2 kruna 60 para komad.

Razpačava se najmanje 6 komada uz pouzede.

Što nije po volji, vraća se novac sa troškovima.

Pozor! Molim da se moja roba ne zamjenjuje s onom konkurencije, jer ja šaljem samo najbolju, i svaki robu opet narudi.

Molim da se pazi na duljinu!

S. Stein, tkaonica, Nachod (Česka).

Preporučamo našim domaćicama pravi **FRANKOV**: dodatak za kavu iz zagrebačke tvornice.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Veleranti br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

Preporučamo našim obiteljima **Kolinsku cikoriju.**



Prva slovenska narodna trgovina u Primorju sa šivaćim strojevima i dvokolleama. Cijene umjerene. - Prodaje se također na obroko.

Glavno zastupstvo gospodarskih strojeva, sjekalica, preše za grozdje, i drugih gospodarskih potrebnih prvo slovenske izvoznice brata K. & R. Ježek, Blansko.

Preporuča se

JOSIP DEKLEVA
Gorica, Via Municipio br. 1.

Na zahjev šalje se nov slovenski članik franko.

STECKENPFERD-LILIENMILCH-SAPUN

Najblaži sapun za kožu kao i proti pjegama.

Dobiva se posvuda!

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imadu kraste osip, crvenilo na koži ili bud kakove nečistoće na tijelu, upotrijebite izvrstnu mast zakonom zaštićenu iz ljekarne Pečić sada dr. B. Vouk - Zagreb. Djeluje najuspješnije kod svake vrsti rana (rezotine, ogrebine, opekline itd.), kod prekomjernog znojenja noguh i tijela te nebi smjela nijedna kuća biti bez glasovite masti za djecu.

Čuvajte se patvorina!

Očijena kutiji K - 60.

Dobiva se u svim ljekarnama.

Glavno skladište:

Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk ZAGREB.

STARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugaše, koji uplađuju sadržajnih dijelova jedan ili više po kruna s.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to isto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkasa, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok sa odkas, uz odkas od 8 dana.

Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenico i sadržajno uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9-za sati prije podno i 3-6, sati poslije podno, u nedjelju i blagdana satvoreno.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u viale Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod deano, gdje se dobivaju publico informacije.

Ravnateljstvo.

Poslovno geslo:

- Uz mali dobitak, veliki promet, - istodobno samo dobra roba.

Imati dobro iduću zepnu uru nije uvijek prika truda. Ipak za one, koji trohaju zepnu uru, a to je uz današnje prilike svaki praktično živ, ima samo takovu vrijednost, koja je dosta pouzdana. Hoće je ne imati uru, nego li takvu koja niko točno. Dobra i pouzdana ura čuva do stote i neogodnosti, ne treba se bojati da će se nepotrebno vrijeme utaman potražiti. Noćista moći će se točno odbravati.

Ako dakle trebate takovu uru, to vam se najbolje preporučuju dobro poznate uru kao: ORIGINAL GLASHUTTE, ROHAFPAUSEN, OMEGA, MORRIS i ORIGINAL ROSKOPF-PATENT od zlata, srebra, nikela i ostali imadu uvijek voliki izbor na skladištu

Ljudevit Malitzky, urar
PULA, via Sergia 65.

Daje se eventualno i na obročno odplaćvanje. Veliki izbor svih drugih ura njišalica, budilica, briljantno i općino ovisari, i potrebnih za pušenje. Pošto češće mijenjati robu, to ne držim članika dosta je kod naručbe navesti vrst robe. Uz dobro jamstvo i preporuku našim stvari na izbor.



Svl u krojački salon Zovića i i

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

MARKO ZOVIĆ - PAZIN

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cijene.

Svaku je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj? Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godišnja garancija. Konkurencija isključena.

Brza, točna i solidna posluža.

Novo: Projeltna i ljetna sezona!

OPCINSKA ŠTEDIONICA
u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beču, podjamčenjem oltjeo kupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa

5% čistih,

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.

Podjeljuje hipotekarne zajmovo, eskomptira mjenice i vrši ostale bankarske poslove.

Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje novaca šalje besplatno.

Dvostruki elektro-magnetički

KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45-22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj koji kod uloga, reuma, astma (težak disanje), neapavanja, zujanja u uhu, neuralgija, glavobolje (migrina) kucanja srca, zubobolje, muževne slabosti, studeni ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokrenju pestelje, najnosti, nesvjetlosti, nagluhosti drhtanja na tijelu, influenze skopane, sa bološću hrta, bilidila (malokrvnosti) želudačnih grčeva, bržčnosti, leohlasa punokrvnosti, svih udnih grčeva, kopskenderie, ljelenih grčeva, hāmorrhoida, kao i kod sveobće slabosti itd. služi kao nenadokljivo sredstvo, po što elektro-magnetička struja cllim čovjekom tim dolom djeluje, čime se rečne bolesti u najkraćem vremenu izliče.

Poznato je, da lečnici kod navedenih bolesti viškratno elektrizovanje tiela upotrebljuje ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazuo i povremenom kroz tielo prolazi, došim naprotiv tomaj struja elektro-magnetičnog križa ili zvjezde R. B. br. 86967, kako je jar rečeno, umjerenim načinom mprekidačo na tielo djeluje, što svakoga bržem lečanju dovodi, nego li prvi postupak. - Do 20

godina stare bolesti izličečno su sa mojim strojem posve! Od izličenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izraženo zahvalo kao i od odlučijih slojeva izdane svjedočbe i priznanice iz sviju strana svieta pohranjene su u mojoj plimobrani, gdje stoje svakomu u svako doba na vid. **GDJE NIJEDAN LIEK NIJE POMOGAO, MOLIM POKUSATI MOJ STROJ!** jer je to sigurno sredstvo proli gore navedenim bolestima, a onaj bolesnik, koji po mojem stroju nebi bio izličečno najdulje u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upozorujem osobito p. n. občinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltlinom, koji je poradi svoga neuspjeha zabracjan u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, došim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zvjezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i uživa vanrednu dopadnost poradi svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako slabe gospođe.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabi se kod ostarjelih 20 godis. kroničnih bolesnih.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se i u hrvat skom jeziku. Pouzećom ili ako se novac unapred pošalje, razaslije glavna prodavaona za tu i inozemstvo.

ALBERT MÜLLER,
Budimpešta, V/41. Kotar,
Vadaaz-ulica br. 34.

ODPREMNIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO

'BALKAN'

d. o. s. j. u TRSTU

RIVA GRUMULA broj 14.

Telefon 2160. Brajav: BALKANSKRD.

Ziro-rađun kod 'JADRANSKE BANKE' u Tratu.

Prima u svoje dobro uredjene magazine svaku vrst gospodarskih proizvoda, daje na iste predujmovo a uz vrlo povoljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulantnije. Iste tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih mušterija najpovoljnije. Otvara carinske kredite, osarinjuje robu i daje zajmovo na robu ležeću u javnim skladištima.

Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i brzo, obavija reklamacije i daje svako strukovno ranjadanjenje i uputu brzo i badava.